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Dovolte mi vás přivítat u dubnového 
vydání Ďáblického zpravodaje ještě pra­
nostikou z předešlého měsíce: „Na svaté-
ho Řehoře, čáp letí přes moře, žába hubu 
otevře, ledy plují do moře, šelma sedlák, 
který neoře.“ Právě svatý Řehoř s anděly, 
celou 6.B a  přespolními hosty, průvo­
dem s  hudebním doprovodem fléten, 
trubek a  bubínků navštívil ďáblickou 
radnici. Navázali tak na první prosebné 
průvody za odvrácení moru, které papež 
Řehoř I. organizoval už v roce 590.

Mimovegetační období jsme využili 
k prořezávání veřejné zeleně. Ve větši­
ně ulic vlastními silami a  v  ulicích Pod 
Prodejnou, Šenovská a  U  Parkánu byli 
využiti smluvní arboristé. Následova­
ly zahradnické práce ve Vlně, u  úřadu, 
u  školy, u  hřbitova, v  Kučerové ul. a  na 
kruhovém objezdu. Zároveň byl zahájen 
plošný úklid ulic a  chodníků. Okrašlo­
vací spolek Ládví uspořádal svůj tradiční 
komunitní úklid Ďáblického háje a ob­
dobný úklid na území Ďáblic připravuje 
i naše městská část.

Ďáblické ženy si na Mejdanu Dle Žen 
mohly užít odpoledne s DJ Mikenopou, 
besedou se Zuzanou Vejvodovou a s vy­
stoupením Rebels Team Prague. V  KC 
Vlna jste mohli navštívit Ďáblický ble-
šák nebo přednášku o  bezpečnosti na 
sociálních sítích. Do ďáblické knihov-
ny jsme pořídili dalších 31 nových ti­
tulů. Společně s  místostarosty jsme se 
přidali k  řadě gratulantů při dvojitých 
narozeninách ve spolku Ďáblický Ne-
stor. Procvičení těla i  mysli pak zaži­
li senioři v  ďáblickém Klubu seniorů. 
Spolek Šikovné ruce v  rámci přípravy 
na Velikonoce uspořádal kreativní díl-
nu pro veřejnost. Proběhly registrace 
k  zápisům do ďáblické školy a  školky. 
Budoucímu novému pavilonu ZŠ právě 
rostou monolitické stěny a ve spoluprá­

ci se zástupci školy se upřesňuje vedení 
datových kabelů.

Povedlo se najít řešení zaplavování 
hasičské zbrojnice, jehož realizace sou­
visí s  dočasným semaforem řízeným 
provoz v ulici U Parkánu s nastavenou 
propustností 576 vozidel/hod. Řidičům 
tímto děkuji za trpělivost. Obousměrný 
provoz by měl být obnoven do kon­
ce dubna. Navazovat bude očekávané 
dokončení posledního úseku rekon-
strukce Ďáblické ulice. Uzavírka úseku 
od křížení s Kosteleckou po křížení s ul. 

Na Terase bude dle prvotních informací 
správce trvat od 30. 4. do 15. 7. 2025. Od 
dopravního podniku máme předběž­
nou informaci, že pro autobusové linky 
103 a 914 bude opatření obdobné jako 
na podzim 2024. Dlouhé spoje linky 103 
a linka 914 budou vedeny obousměrně 
ulicí U  Parkánu a  bude zřízena polo­
okružní linka X103. Aktuální informace 
včetně změn trasy autobusů MHD bu­
deme zveřejňovat na ďáblických webo­
vých stránkách a Facebookovém profilu.

Martin Tumpach, starosta

Vážení Ďábličtí
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I v letošním roce prostřednictvím parti­
cipativního rozpočtu oslovujeme občany 
Ďáblic, kteří se chtějí aktivně zapojit do 
rozhodování o tom, jaké projekty by měly 
být fi nancovány z  veřejných prostředků. 
Participativní rozpočet je nástroj, který 
umožňuje občanům podílet se na vy­
tváření rozpočtu a ovlivňovat rozvoj naší 
městské části.

Podobně jako v  minulých letech mo­
hou návrhy na projekty podávat občané 
Ďáblic s  trvalým pobytem na území ČR. 
Každý občan může podat jeden návrh 
projektu. Celková částka vyčleněná na 
realizaci vítězných návrhů zůstává 300 ti­
síc Kč a horní limit jednotlivého projektu 
zůstává 100 tisíc Kč.

Ani pravidla participativního rozpočtu 
se v  letošním roce téměř nemění. Rada 
městské části schválila harmonogram 
pro tento rok, který stanovuje termín pro 
podávání návrhů do 30.  května. Prezen­
tace návrhů proběhne na červnovém 
zasedání zastupitelstva a bude zahrnuta 
do letního Zpravodaje. Hlasování bude 
možné prostřednictvím mobilního roz­
hlasu a  hlasovacích lístků otištěných ve 
Zpravodaji do konce července. Vítězné 

projekty budou vybrány a následně zve­
řejněny na webových stránkách a  v  ĎZ. 
Realizace projektů proběhne od srpna do 
října tohoto roku.

Podporované projekty se zaměřují 
na tři hlavní tematické oblasti:

Péče o životní prostředí a veřejný pro-
stor: podpořeny budou drobné zásahy, 
které přispívají k  oživení veřejných pro­
stranství, projekty zaměřené na ochranu 
přírody a  zlepšování životního prostředí 
v naší městské části.

Komunitní život a aktivní trávení vol-
ného času: podpořeno bude vytvoření 
zázemí pro sousedské a  komunitní akti­
vity a  pro neorganizované volnočasové 
aktivity dětí, mládeže i dospělých.

Realizace kulturních, sportovních 
a  vzdělávacích akcí: podpořeny budou 
akce, které obohacují kulturní a sportov­
ní život naší městské části.

Projekt musí být umístěn na pozemcích 
nebo v budovách, které jsou ve vlastnic­
tví nebo správě MČ Praha­Ďáblice. Nově 
mohou být projekty umístěny kdekoliv 
na území MČ v případě kulturních, spor­

tovních a vzdělávacích akcí, a to bezplat­
ně se souhlasem vlastníka.

Návrhy na využití participativního 
rozpočtu lze podávat na podatelnu pro­
střednictvím formuláře, který je ke staže­
ní na webu dablice.cz, a to nejpozději do 
30. května.

Hlasovat bude možné pro 2–3 návr­
hy. Rozhodujícím kritériem bude počet 
získaných hlasů. V  případě rovnosti hla­
sů bude upřednostněn projekt s  nižším 
rozpočtem. Projekty budou vybírány po­
stupně, tak aby celková částka 300 tisíc 
Kč nebyla překročena.

Navrhovatelé by měli své projekty pre­
zentovat co nejširší skupině občanů, kteří 
mohou o projektu hlasovat. Realizátorem 
vítězných projektů budou sami navrho­
vatelé, přičemž úřad městské části bude 
plnit roli konzultanta v  rámci fi nalizace 
návrhů. Veškeré objednávky musí vysta­
vovat úřad a náklady spojené s  realizací 
projektu je potřeba přes úřad zaúčtovat 
v souladu s platnými pravidly.

Těšíme se na všechny návrhy, které bu­
dou mít pozitivní dopad na naši místní 
komunitu.

David Prokeš, radní

Participativní rozpočet Ďáblice 2025

80. jednání RMČ dne 26. 2. 2025
Rada MČ po projednání schválila:
–  smlouvu o nájmu s K. H., jejímž 

předmětem je pronájem části 
pozemku p. č. 1729/115, k. ú. Ďáblice, 
o rozloze 17 m2 od 1. 4. 2025 a pověřila 
FIO vyvěšením záměru;

–  dodatek č. 1 ke smlouvě 
příkazní o poskytování právní 
pomoci s Advokátní kanceláří 
Dohnal & Bernard, s. r. o.,
jehož předmětem je navýšení
odměny příkazníka;

–  smlouvu o zřízení služebnosti se 
společností CETIN, a. s., jejímž 
předmětem je umístění a provozování 
komunikačního podzemního vedení 
veřejné komunikační sítě – optický 
kabel v rozsahu 9 m na pozemku
p. č. 930, k. ú. Ďáblice;

–  cenovou nabídku T. Z. na poskytování 
služeb v oblasti podpory IT pro MČ 
Praha­Ďáblice a pověřila starostu 
uzavřením příkazní smlouvy;

–  návrh vnitřního předpisu č. 1/2025 – 
Směrnice o zadávání veřejných zakázek 
malého rozsahu v podmínkách 
Městské části Praha­Ďáblice,
kterým se ruší směrnice č. 8/2020;

–  smlouvu o zřízení služebnosti
se společností CETIN, a. s., jejímž 
předmětem je umístění a provozování 
komunikačního podzemního vedení 
veřejné komunikační sítě – optický 
kabel vedený v HDPE trubce
v rozsahu 915,5 m;

–  licenční smlouvu o veřejném 
provozování se společností OSA – 
Ochranný svaz autorský pro práva 
k dílům hudebním, z. s., jejímž 
předmětem je užití hudebních děl 
k poslechu – vystoupení hudební 
skupiny Fragment Band
na Obecním plesu;

–  smlouvu se společností Komediograf, 
s. r. o., jejímž předmětem je realizace 
divadelního představení
Zkurvení havlisti dne 24. 4. 2025;

–  vnitřní předpis č. 2/2025
– Plán kontrolních činností
MČ Praha­Ďáblice na rok 2025.

Rada MČ po projednání souhlasila s:
–  vyřazením chladicí skříně ICEMATIC 

a herního prvku Stork’s Nest z majetku ZŠ;
–  záměrem vypsání výběrového řízení 

„Letní údržba MČ Praha­Ďáblice 2025“ 
a pověřila administrátora realizací 
výběrového řízení;

–  vyřazením nepotřebného majetku 
MČ Praha­Ďáblice uvedeného 
v protokolech o vyřazení majetku.

Radní MČ informovali o:
–  koordinační schůzce vedení MČ 

s vedením KC Vlna;
–  tvorbě konceptu řešení fyzické 

bezpečnosti veřejných budov MČ;
–  činnosti kulturní komise;
–  plánovaném svatebním obřadu 

v budově úřadu v březnu.
Kompletní zápisy najdete na
dablice.cz – Samospráva
– Zápisy a usnesení RMČ

O čem jednala rada městské části

Vítání občánků
Vážení rodiče, rádi bychom společně s vámi přivítali 

nově narozené občánky naší obce.

Registrovat se můžete na e­mailu
socialni.komise@dablice.cz nejpozději do 10. 5. 2025.

Předpokládaný termín 
konání bude 21. 5. 2025 

od 15 hodin v sále 
Nové radnice 

Ďáblice dle počtu 
přihlášených dětí.

Těšíme se na vás.

Předpokládaný termín 
konání bude 21. 5. 2025 
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Ďáblice si na základě získané dotace 
nechaly vypracovat místní energetickou 
koncepci a  zároveň Institut plánování 
a  rozvoje hl. m. Prahy právě dokončuje 
rozsáhlou prognózu obyvatel a  veřejné 
vybavenosti v Praze 2024–2050. Pro Ďáb­
lice tak získáváme zajímavá data pro další 
plánování rozvoje.

Podle nejnovějších dat žije v  Ďábli­
cích 4142 obyvatel. Během následujících 
pěti let je odhad přírůstku dalších 300 
lidí a  v  r. 2050 činí odhad 6066 obyva­
tel. Překvapivě mají Ďáblice ve srovnání 
s  ČR průměrný počet mládeže a  dospě­
lých, ale podprůměrný počet seniorů (ČR 
20 %, Ďáblice 15 %). Počet obyvatel star­
ších 80 let je 148 a v r. 2050 se odhaduje 
nárůst na 410. Nejčastější vzdělání v Ďáb­
licích je střední s maturitou (1001 osob), 
v těsném závěsu vzdělání vysokoškolské 
(906 osob). Většina domácností topí kot­
lem na zemní plyn. 70  % katastrálního 
území tvoří orná půda. V  případě za­
chování všech ďáblických předškolních 

zařízení a  realizaci všech připravených/
probíhajících stavebních záměrů u  nás 
i v Březiněvsi bychom měli mít dostateč­
né kapacity MŠ a ZŠ minimálně do r. 2050. 
Podle současných dat nás v  celé Praze 
v nejbližší době bohužel čeká významný 
nedostatek kapacit středních škol. Ty zři­
zuje centrálně hl. m. Praha. Už nyní vní­
máme trend, který prognóza potvrzuje, 
a to nedostatečnou kapacitu praktických 
lékařů a  pediatrů. Ďáblice mají k  dispo­
zici dostatek ordinací i  služebních bytů 
pro lékaře. Zásadní je v  tomto ohledu 
celorepublikový nedostatek lékařských 
specialistů a rovněž potřeba jednotného 
a koordinovaného postupu všech ďáblic­
kých zastupitelů.

Průměrně máme za rok 50–60  dní se 
sněhovou pokrývkou a  110–130 mrazo­
vých dnů. Průměrný roční úhrn srážek 
činí přibližně 535,4 mm. Nadprůměrné 
hodnoty byly zejména v  letech 1981 
a  2001, kdy srážky přesahovaly běžný 
průměr, zatímco roky jako 1976 a  1991 

byly charakteristické nižšími srážkovými 
úhrny. Průměrná rychlost větru v  Ďábli­
cích je srovnatelná s republikovými daty. 
Emisní situace v Ďáblicích je relativně pří­
znivá, zejména v porovnání s hustěji oby­
dlenými a průmyslově zatíženými částmi 
Prahy. Hlavní zdroj znečištění ovzduší 
představuje v Ďáblicích silniční doprava.

Ďáblice jsou zásobovány pitnou vodou 
prostřednictvím rozsáhlé vodovodní sítě, 
která je napojena na hlavní pražský vodo­
vod. Voda pro celou oblast Prahy včetně 
Ďáblic je upravována v  úpravnách vody 
v Káraném a Želivce, které zásobují hlav­
ní město kvalitní vodou z  povrchových 
i  podzemních zdrojů. Tato voda je ná­
sledně vedena do řady vodojemů a čer­
pacích stanic, odkud je distribuována do 
jednotlivých částí města včetně Ďáblic. 
Parků máme v  přepočtu 156 m2 na jed­
noho obyvatele a na jedno dětské hřiště 
připadá 17 předškoláků.

Martin Tumpach, starosta

Statistika není nuda aneb Ďáblice v číslech

4
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Péče o naši městskou část má a může 
mít různorodé podoby. Pro občany je to 
péče mnohdy téměř neviditelná, často 
se děje tzv. na papíře a  nemá takříkajíc 
hmotnou podobu. Pravda ale je, že listiny 
a dokumenty mají svou váhu a význam. 
V  tomto článku bych to chtěla demon­
strovat na výmluvném příkladu. Městské 
části Praha-Ďáblice hrozila pokuta ve výši 
40 tisíc Kč, a  to za neoznámení začátku 
realizace stavby pro účely provedení 
archeologického průzkumu. Jednalo se 
o stavbu tzv. Akcízu II, která začala v roce 
2021 (v  předchozím funkčním období). 
Městská část tehdy včas neoznámila za­
hájení prací na stavbě, aby mohl být pro­
veden archeologický průzkum; oznáme­
ní bylo provedeno se zpožděním.

Toto opomenutí – neoznámení (nejed­
nání) je přestupkem podle zákona o pa­
mátkové péči. Za toto opomenutí byla 
naší městské části nepravomocně ulo­
žena pokuta ve výši 40 000 Kč. Proti roz­
hodnutí o  pokutě jsme se včas odvolali 
a vznesli argumenty. Primárně jsme zalo­
žili argumentaci na promlčení přestupku.

S  odvoláním jsme byli plně úspěšní. 
Rozhodnutí o  pokutě bylo zrušeno a  ří­
zení zastaveno, přičemž se správní orgán 
zcela ztotožnil s argumentací naší měst­
ské části. Jsem ráda, že jsem mohla svoji 

kvalifikaci právničky opět využít pro naši 
městskou část.

Závěrem platí, že díky jedné, resp. dvě­
ma listinám, které nejsou v podstatě vidi­
telné, jsme ušetřili finance, které můžeme 
použít na jiné, viditelné věci pro občany. 

Např. na nové záchody na fotbalovém 
hřišti nebo na divadelní představení, kte­
rá pro vás pravidelně pořádáme  – třeba 
„Zkurvení havlisti“, které se uskuteční 
24. 4. 2025 od 19.30 hod.

Martina Postupová, 1. místostarostka

Důležité věci nemusí být vidět na první pohled

Předmětná lokalita archeologického průzkumu 
v letech 2021–22 – pozemek za Akcízem. 

Nyní na pozemku stojí bytový dům. Článek na str. 8.
Foto: Jan Hrdlička
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pořádaný Městskou částí Praha-Ďáblice 
a členkami kulturní a sociální komise byl 
skutečně výjimečnou událostí. Byl při­
praven program, který vytvořil příjem­
nou atmosféru plnou radosti. Program 
zahájilo vystoupení malých gymnastek 
Elišky a  Anetky pod vedením trenér­
ky Simony z  Rebels Team Prague, kte­
ré pravidelně trénují v  multifunkčním 
sále Nové radnice. Obě holčičky, které 
vystoupily, byly moc šikovné a  právem 
si zasloužily velký potlesk a  dáreček. 
Po vystoupení následoval raut, který 
pro nás jako v  loňském roce nachysta­
ly dámy ze školní jídelny pod vedením 

paní Mudrové. Nabídka byla rozmanitá 
a velice chutná.

Dále byla do programu zahrnuta be­
seda s  divadelní a  televizní herečkou 
Zuzkou Vejvodovou, která nám vyprávě­
la nejen o  své herecké kariéře, ale také 
o své rodině, dětství, jak tráví svůj volný 
čas a  také zavzpomínala na svého dě­
dečka skladatele Jaromíra Vejvodu, který 
je autorem po celém světě proslavené 
polky Škoda lásky. Zuzka na sebe pro­
zradila, že je velikou milovnicí čokolády. 
Tu si také společně s  květinou, kterou jí 
předal místostarosta Jaroslav Lehovec na 
rozloučenou a jako poděkování za krásné 

povídání, odnesla. Přítomné ženy měly 
také možnost se s herečkou vyfotografo­
vat. Bylo to opravdu milé setkání.

Po skončení besedy pokračovala volná 
zábava a  diskotéka, kterou nás provázel 
úžasný DJ Mikenopa. Při odchodu domů 
si každá z přítomných dívek a žen odnes­
la domů kytičku, ze které se doufáme bu­
dou dlouho radovat. Celkově šlo o velmi 
povedenou akci a  děkujeme všem, kteří 
se na ní podíleli, a hlavně přítomným že­
nám za úžasnou atmosféru. Těšíme se na 
další setkání.

Miroslava Lehovcová, předsedkyně 
kulturní komise

Mejdan Dle Žen

V  uplynulých týdnech se v  našem se­
niorském klubu řádilo více než jindy. Nej­
prve jsme si se vší parádou připomněli 
masopustní tradice našich předků. Větši­
na přítomných měla připravené masky. 
Jsem moc ráda, že nám ani s  našimi při­
bývajícími léty nechybí smysl pro humor.

Proběhla i  ochutnávka výborných jitr­
nic a  jelítek, nechyběly ani domácí kolá­

če, které jsme si sami napekli. Přednáš­
ku o  masopustních tradicích připravila 
a přednesla Helenka Šmídová.

Klubovna praskala ve švech a  jediná 
židle nezůstala volná. O  14  dní později 
jsme si připomněli důvody, proč se osmý 
březen stal Mezinárodním dnem žen. Ten­
to zasloužený svátek jsme s radostí oslavili 
i  s přítomnými muži, kteří nám prostřed­

nictvím Josefa Růžičky upřímně popřáli 
vše nejlepší. S  přáními se roztrhl pytel, 
významné životní jubileum s námi oslavil 
Karel Dvořák a s manželkou Věrou nás po­
hostili výborným domácím štrúdlem a le­
hounkými piškotovými řezy, po kterých se 
jen zaprášilo. Jako na každé schůzce jsme 
si uvědomili, jak je nám spolu dobře.

Jana Ouředníčková

Masopust i oslava MDŽ
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I  přes chladné počasí se v  sobotu 
1. března konal tradiční masopustní prů­
vod, který přilákal mnoho obyvatel Ďáb­
lic i okolních čtvrtí. Atmosféra byla skvělá 
a všichni přítomní se náramně bavili.

Průvod začal u Nové ďáblické radnice, 
kde se účastníci sešli, aby společně vy­
razili na okruh Ďáblicemi. Trasa nebyla 
dlouhá, přesto byla plná zábavy a nechy­
běly ani zastávky s občerstvením. Konec 
byl u  komunitního centra Vlna. U  radni­
ce i  ve Vlně byla spousta dobrot, aby si 

účastníci mohli doplnit energii před za­
čátkem i po skončení průvodu.

Jedním z  největších lákadel masopus­
tu byly kostýmy. Většina účastníků se do 
průvodu oblékla do nejrůznějších masek, 
což dodalo celé akci veselý a  barevný 
ráz. Průvod oživovala kapela, která hrála 
převážně tradiční masopustní melodie 
a svou hudbou rozproudila dobrou nála­
du mezi všemi přítomnými.

Na bezpečnost během akce dohlíželi 
městští strážníci, kterým bychom chtěli 

touto cestou poděkovat za jejich péči 
a profesionalitu.

Masopust v Ďáblicích se i letos vydařil 
a ukázal, že tato tradice má v naší měst­
ské části své pevné místo. Děkujeme 
všem organizátorům, účastníkům a pod­
porovatelům za to, že se akce stala neza­
pomenutelným zážitkem.

Těšíme se na další ročník!

Daniel Herrman, 
foto autor + Pavel Veselý

Masopust
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V  říjnu roku 2021 jsem informoval na 
stránkách Zpravodaje o archeologických 
nálezech v  rámci výstavby bytového 
domu Akcíz II, kde byly během skrývky 
zeminy objeveny kosterní ostatky. Ná­
sledně proběhl záchranný archeologický 
výzkum, který prováděl tým společnos­
ti Archeo Pro, o. p. s. Na ploše, na které 
nyní stojí nový bytový dům, bylo odkryto 
mnoho pozoruhodných nálezů. K detail­
ní analýze nálezů lidské kostry byla do­
konce přivolána specialistka na antropo­
logii. Pro tento článek čerpám z nálezové 
zprávy ze záchranného archeologického 
výzkumu provedeného při akci „Bytový 
dům Akcíz II“, kterou vypracoval vedoucí 
týmu Mgr. Pavel Kacl v  listopadu  2022, 
z antropologické zprávy zpracované Mgr. 
Erikou Průchovou v  říjnu 2021, archeo­
zoologické zprávy zpracované Lenkou 
Kovarčíkovou v  prosinci 2021 a  zprávy 
o geologických poměrech a rozboru ka­
menných nálezů zpracované RNDr. Ja­
nem Zavřelem, listopad 2022, které jsou 
součástí nálezové zprávy.

Kdy tedy žil člověk, jehož kostra byla 
nalezena? Byla to žena či muž, jak ze­
mřel? Bohužel mnoho otazníků zůstalo 
i  po provedení výzkumu nezodpověze­
no. Nálezová zpráva uvádí, že „dospělý 
jedinec byl pochován v  silně skrčené 
pozici na levém boku s hlavou původně 
orientovanou k severu, s pohledem smě­
řujícím k  východu. Výška postavy byla 
odhadnuta na přibližně 157 cm. Rozdr­
cený zlomek keramické nádoby u zbytků 
kostry neumožňuje bližší určení stáří než 
do období zemědělského pravěku“ (tj. 
cca 5000–1000 let př. n. l. – pozn autora). 
Detailnější popis nalezneme ve zprávě 
o  antropologickém výzkumu: „Z  ostatků 
zůstaly pouze některé kosti dolních kon­
četin, a  to ve velmi špatném stavu. Vli­
vem chemismu a fyzikálním vlastnostem 
půdy došlo k  výrazné degradaci kostní 
hmoty skeletů… Dále došlo k  působení 
kořenové eroze. Kořeny rostlin vylučují 
slabé kyseliny, které na povrchu v  zemi 
pohřbených kostí zanechávají charakteri­
stickou stopu. Ta má žlábkovitý charakter 
s  průřezem ve tvaru ’U’ a  obvykle bývá 
světlejší barvy oproti okolní barvě kosti.“

Po vypreparování a dokumentaci byly 
kosti odvezeny do laboratoře. „Věk jedin­
ce lze odhadnout pouze v kategorii, že se 
jednalo o  dospělého jedince (na zákla­
dě uzavřených růstových štěrbin)… Na 
základě dopočítané délky lýtkové kosti 
by výška postavy vyšla na 153–161 cm 
(průměr 157 cm). Vzhledem ke značné 
úlomkovitosti a poškození povrchu kostí 
kořenovou erozí nebylo možné sledovat 
změny týkající se zdravotního stavu… Na 
některých kostech byla patrná i permine­
ralizace… Lze předpokládat, že pohřeb 
byl bezprostředně zasypán zeminou bez 
přítomného primárního dutého prostoru 
(např. do rakve). Možnost svázání mrtvé­

ho těla nechme jako otázku bez odpově­
di…“

Kromě kostry staré několik tisíc let 
bylo odhaleno i  dalších 16 zahloube­
ných objektů, většinou z období raného 
středověku až starší či střední doby hra­
dištní. Z  mého pohledu nejzajímavější 
byly pozůstatky zahloubeného objektu, 
domu, který (cituji): „Měl čtvercový půdo­
rys 3,16 m x 3,08 m, který původně kryla 
sedlová střecha s hřebenovou vaznicí ve­
doucí ve směru východ–západ. Vstup lze 

předpokládat z  východní štítové strany, 
v jihozápadním rohu se nacházelo otop­
né zařízení (pec) s částečně propáleným 
dnem. Samotná pec byla vytvořena z ka­
menů – byly nalezeny i výhřevné kame­
ny, tzv. minety. Před pecí bylo nalezeno 
torzo žulového žernovu. Stopy po vnitř­
ním inventáři v podobě kůlových jamek 
nevytvářely jasné struktury.“

V  okolí zbytků středověkého domku 
byly odkryty tři zásobní jámy hluboké 
od cca 1–1,5 m. Barva v  okolí každého 
nalezeného objektu byla zcela odlišná 

od žlutohnědé přirozené zeminy. Po­
stupně byly jámy znovu vyhloubeny do 
jejich původních hloubek a  rozměrů. 
Jámy měly zcela jasně ohraničené obrysy 
a dno, jejich stěny byly na některých mís­
tech zpevněné mazanicí, které ohraničo­
valy jejich původní rozměry. A  skutečně 
sloužily k uchování zásob, o čemž svědčí 
četné nálezy úlomků keramických ná­
dob, obtáčených hrnců, uhlíků, zvířecích 
kostí, kamenů používaných k  různým 
účelům atd.

Velká pozornost byla věnována nale­
zeným kostem a  jiným pozůstatkům ži­
vočichů – celkem se takových našlo 154. 
Všechny nálezy jsou datovány do období 
raného středověku (až na jednu „novově­
kou“ kostičku), kdy byl pravděpodobně 
domek obýván. Ze zvířecích lebek, zubů, 
čelistí, obratlů byly doloženy dva druhy 
hospodářských zvířat, které člověk v  té 
době využíval  – skotu a  prasete domá­
cího. Našla se celá poměrně zachovalá 
kostra mladého zajíce polního i s lebkou, 
celkem 133 kostí, i  jedna tibie patřící 
bobru evropskému (patrně ulovenému 
a donesenému na území stávajících Ďáb­
lic) a  pozůstatky hlemýžďovitého plže 
páskovky žíhané.

Neméně poutavá je i  závěrečná část 
zprávy věnovaná geologickým poměrům 
a  petrografi ckému rozboru kamenných 
nálezů. Vzhledem k  charakteristickým 
spraším a sprašovým půdám kolem Akcí­
zu východně od Ďáblické ulice musel být 
každý kámen nalezený během průzku­
mu na místo nějak dopraven. Ze zprávy 
se dozvídáme: „Za horniny místního pů­
vodu pocházející z blízkého okolí lze po­
važovat buližníky a  křídové pískovce až 
slepence (buližníky – Ládví, pískovce cca 
800–1000 m)… Rozhodně vzdálenější je 
původ hornin, ze kterých byla zhotove­
na kamenná pec – částečně z křemenců 
(2,5 km) a  také z  tzv. minet (biotických 
žilných vyvřelin  – nejblíže cca 6 km)… 
Muskovitická žula, ze které byl vyroben 
zlomek žernovu, pocházela přes 20 km 
daleko vzdušnou čarou. Nejvzdálenější 
nalezené horniny využité k výrobě dvou 
zrnotěrek (ignimbrity, původem pórovité 
sklovité vyvřeliny z  Opárenského údolí 
u Lovosic – urazily více než 50 km!).“ Lidé 
od nepaměti znali vlastnosti různých pří­
rodních materiálů. Jak je sem dopravili? 
Na tyto otázky již archeologický průzkum 
odpovědi nedává…

Záchranný průzkum v  letech 2021 
a 2022 pomohl odkrýt další střípky histo­
rie osídlení Ďáblic i  způsobu života teh­
dejších obyvatel. Jinou cestou bychom se 
zřejmě o nálezech vůbec nedozvěděli, to 
vše k nelibosti investorů. Takže se opráv­
něně spolu s  archeology můžeme těšit 
na další nálezy během plánované výstav­
by v Ďáblicích.

Text a foto Jan Hrdlička, zastupitel 
(s použitím v textu citovaných pramenů)

Komu patřila kostra nalezená u Akcízu?

Detail zčásti odhalených kostí.

Odkrytá celá kostra jedince
z doby kamenné v silně skrčené pozici.

Odkrytá kamenná pec
v rohu středověkého domku.
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Rok na Vlně očima provozního kavárny
Od loňského března můžete Kryštofa 

Hartmana pravidelně potkávat v Komunit-
ním centru Vlna, kde pracuje jako provoz-
ní kavárny. Jak hodnotí svůj první rok na 
Vlně? Co všechno se v KC Vlna událo v po-
sledních měsících? A na co se můžeme tě-
šit? To nám prozradil v krátkém rozhovoru.

» Jaké byly tvoje začátky ve Vlně?
Do práce na Vlně jsem vlétl, dá se říct, 

po hlavě. V  prvních týdnech a  měsících 
bylo potřeba začít se orientovat v  no­
vém prostředí, poznávat nové lidi, sezna­
movat se s pracovními postupy a vůbec 
s prací v gastronomii jako takovou. Jarní 
měsíce byly dost hektické. Nesly se v du­
chu spousty akcí, především dětských 
oslav, a  byli jsme v  jednom kole až do 
konce června.

» To zní jako náročný start. Co bylo 
dál?

Pak přišly letní prázdniny, čas dovole­
ných a taky klid a čas na přemýšlení nad 
změnami i novinkami v kavárně. Ale ani 
přes nižší návštěvnost kavárny jsme se na 
Vlně během prázdnin nenudili. Poskyto­
vali jsme totiž (už tradičně) zázemí a za­
jišťovali stravování letním příměstským 
kempům, takže tu bylo celé léto plno 
dětí! V  září jsme přivítali děti v  novém 
školním roce a  pokračovali v  běžném 
provozu až do zimy, kdy jsme se snažili 
navodit trochu vánoční atmosféry, ať už 
prodejem svařeného vína či výzdobou, 
nebo dokonce vánočním pubkvízem.

» Přinesl první rok na Vlně něco i kon-
krétně tobě?

Z osobního hlediska byl pro mě celý rok 
jednou velkou změnou a výzvou. Po hod­
ně turbulentním období v  mém životě 
se objevil nový prostor pro seberealizaci 
a  rozvoj. Práce mezi lidmi mi pomohla, 
mimo jiné, zdokonalovat se v organizač­
ních či komunikačních dovednostech. 
A za to jsem velmi vděčný.

» Prozradíš nám, co je teď v kavárně 
nového nebo na co se můžeme těšit 
v budoucnu?

Naši stálí zákazníci mohli už v průběhu 
roku zaznamenat řadu změn. Snažíme 

se pořád rozšiřovat a  zlepšovat nabídku 
našich slaných či sladkých dobrot – aktu­
álně můžete přijít ochutnat hned několik 
nových dortíků. Do budoucna bychom 
také rádi rozšířili nabídku slaného peči­
va. A v neposlední řadě bychom se chtěli 
pustit do zútulňování interiéru Vlny. Jak? 
To se nechte překvapit.

» Co zmiňované akce? Čekají nás ně-
jaké i na jaře?

Naše komunitní centrum není jen 
o  dobrém jídle a  pití, ale samozřejmě 
taky o zábavě. V minulém roce jí bylo na 
Vlně dost: ať už šlo o masopust, koncerty, 
letní kino nebo třeba sousedské slavnosti 
Zažít město jinak. Na úspěch těchto akcí 
se tedy snažíme navazovat i letos.

Rád bych zmínil pořádání našeho 
„blešáku“, který vzbudil mezi ďáblickými 
velký zájem a  v  březnu se uskutečnil už 
podruhé. Mezi oblíbené pravidelné akce 
patří i kvízy, při kterých mohou týmy vzá­
jemně poměřit své síly v  50 vědomost­
ních otázkách (vždy z  10 tematických 
okruhů). Konají se každý měsíc ve dvou 
termínech a vzhledem k velkému zájmu 
v  nich určitě budeme pokračovat. Jsme 
rádi, že takové akce spojují komunitu 

napříč generacemi, byť třeba jen malým 
dílkem.

V nejbližší době bych vás rád pozval na 
„cupping“ (v pátek 25. 4.), kde se dozvíte 
něco nového o kávě, o tom, jak se pěstu­
je, praží apod. Budete mít také možnost 
degustovat a  poznat rozmanitost kvalit­
ních výběrových káv.

» Jaké hodnoty a principy vás vedou 
při poskytování služeb ve Vlně?

Naše snaha je tvořit zde příjemné pro­
středí pro lidi bez ohledu na jejich věk, 
pohlaví nebo národnost, ať už jde o ďáb­
lické obyvatele, nebo o hosty, kteří k nám 
přijíždějí z  okolních obcí. Chceme, aby 
se u  nás lidé cítili bezpečně, příjemně 
a mohli si zde užít svůj volný či pracovní 
čas v příjemné a přátelské atmosféře. Na­
ším cílem je spojovat, ne rozdělovat.

Na nic si nehrajeme, snažíme se od 
začátku dělat všechno, jak nejlépe doká­
žeme. A to i přes spoustu chyb, o kterých 
víme a  snažíme se je samozřejmě elimi­
novat. Každým dnem se učíme a  zdo­
konalujeme, tak abychom byli schopni 
poskytovat ve Vlně co nejlepší služby 
a abyste k nám chodili rádi. :-)

Na otázky se ptala Lucie Rudolecká
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Pan starosta Tumpach v lednovém čísle 
Zpravodaje uvedl zásadní nepřesnou in­
formaci (ne poprvé…)  – návrh rozpočtu 
na prosincovém zasedání zastupitelstva 
nemohl podporu dostat, protože sám pan 
starosta návrh rozpočtu během projedná­
vání stáhl z programu jednání – k překva­
pení mému i dalších opozičních zastupite­
lů, kteří k předloženému návrhu rozpočtu 
měli mnoho zásadních připomínek. To však 
nebylo žádné „politické taktizování“, jak 
zlehčuje pan starosta ve svém příspěvku! 
Ale konkrétní připomínky podložené ně­
kolika „čerstvými“ příklady neefektivního 
hospodaření vedení městské části během 
posledního období zjištěné kontrolním 
výborem, které nás vedly k velké nedůvě­
ře v řádné hospodaření stávajícího vedení 
MČ se svěřenými veřejnými penězi a  ma­
jetkem i v roce 2025.

Kromě kritizované smlouvy a  organi­
zace zimní údržby (tomuto tématu se 
věnuji podrobněji dále) nebyly během 
prosincového jednání o rozpočtu zodpo­
vězeny naše otázky k možnému souběhu 
nákladů na služby zajišťované exter-
ními firmami a  zajišťovanými vlastními 
technickými pracovníky úřadu, nebylo 
zodpovězeny jasné nejasnosti kolem 
způsobu financování v tuto chvíli nejvý­
znamnější investiční akce naší městské 
části – rozšíření kapacit naší ZŠ o 4 učeb­
ny, tzv. Zahradní pavilon ZŠ, padaly otáz­
ky ohledně způsobu odhadu nákladů na 
další investiční akce, rekonstrukce střech 
budov mateřské školy a rekonstrukce WC 
pro veřejnost v areálu fotbalového hřiště. 
Vysvětlení byla požadována k  plánu za-
dat několik odborných studií bez jasné 
návaznosti na závěry dřívějších jednání 
např. s  PVS o  způsobech ochrany Ďáblic 
před bleskovými povodněmi, s TSK o způ­
sobech odhlučnění apod. Všechny výše 
uvedené ne zcela jasné položky rozpočtu 
byly v řádech milionů až desítek milionů 
korun.

Koalice hnutí Volba 2010 a Ďáblice Spo­
lu mohla vlastní návrh rozpočtu schvále­
ného „jejich“ Radou MČ nechat odsou­
hlasit, ale pan starosta během diskuse 
zastupitelů (otázek a připomínek ze stra­
ny opozice) návrh rozpočtu z prosincové­
ho jednání stáhl – jistě rád někdy vysvětlí, 
proč.

Následně byla v  lednu 2025 svolána 
pracovní schůzka zastupitelů. Na základě 
naší kritiky došlo k několika úpravám na­
vrženého rozpočtu, byl připraven k  pro­
jednání vyrovnaný rozpočet (na rozdíl od 
původního návrhu, což byl další z  mno­
ha kritizovaných nedostatků) a  tento byl 
předložen koncem ledna na lednové zase­
dání zastupitelstva ke schválení.

Lednové projednávání návrhu rozpočtu 
bylo k překvapení zúčastněných opět ve­

lice živé. K  již zdánlivě jasným položkám 
(např. k plánu financování dostavby pavi­
lonu školy) byly sdělovány nové informa­
ce. A i během jednání byly tyto informace 
panem starostou měněny a upřesňovány. 
Žádný starosta městské části to nemá 
v  boji o  finance na investiční akce jed­
noduché, ale alespoň během 10  minut 
jednání zastupitelů by informace mohly 
zůstat beze změn! Jinak budí oprávněnou 
nedůvěru.

Naše kritika předražené zakázky pro 
externí firmu na zimní údržbu komunika-
cí a chodníků ve správě naší městské části 
má původ ve výsledku pozdě vyhlášené­
ho výběrového řízení v  září  2024 s  poža­
davkem platnosti smlouvy od 1. 11. 2024! 
Je skutečně těžce pochopitelné, proč byla 
po vyřazení jednoho uchazeče (z důvodu 
vzbuzujícího pochybnosti) odsouhlasena 
a  doporučena jediná další došlá nabíd­
ka od firmy s  minimálními zkušenostmi 
se zajišťováním „zimní údržby“ a s cenou 
převyšující o  více než 25  % maximální 
cenový limit, který si vedení MČ před vý­
běrovým řízením samo stanovilo! A to už 
i tento limit byl o více než 30 % vyšší, než 
jaké byly průměrné skutečné náklady na 
„zimní údržbu“ za posledních minimálně 
osm let. Nabídka vyhlášeného vítěze tak 
byla o více než 100 % vyšší než jakékoliv 
historicky zaznamenané náklady na „zim­
ní údržbu“ včetně inflace. Proč nebyla 
také vyřazena? Standardem je v takových 
případech výběrové řízení opakovat. 
I s rizikem, že případný úklid v období do 
uzavření smlouvy s dlouhodobým partne­
rem bude třeba zajistit operativně jinak. 
Takto Ďáblice platí paušální částku mimo 
jakoukoliv reálnou oporu ze zkušeností 
let minulých. Ať sněží a uklízí se, nebo ne! 
Sněžilo jednou drobně v prosinci, jednou 
v  lednu a  trvaleji počátkem února! Jinak 
nic. Platit dle podepsané smlouvy se musí: 
statisíce korun měsíčně. Jsem zvědav 
na konci zimy, na kolik nás všechny vyšel 
úklid po jednom vydatném sněžení.

Jsem rád, že se opozici podařilo ar­
gumenty dostatečně přesvědčit vedení 
městské části, že i plnění smluv s paušální 
měsíční cenou je třeba kontrolovat. Daří 
se to? Nevím. Nevidím ani slibovanou 
vyšší kvalitu služeb, tolik proklamovanou 
panem starostou po naší kritice. Kdyby 
alespoň „někdo“ z městské části dal firmě 
pokyn k  úklidu posypového materiálu 
(kamínků) z chodníků! To, že firma sypala 
a sypala ve zvýšené míře na neodklizený 
zledovatělý sníh, který zůstal na většině 
chodníků na území Ďáblic po únorovém 
sněžení několik dní, bylo správné, když už 
to nechali zamrznout neodklizené! Ale ne­
šlo poté, co sníh roztál a žádné sněžení ne­
bylo předpovídáno několik týdnů, nechat 
firmu chodníky uklidit? Oni snad čekají, až 

zase nasněží? A čekají, čekají… a Ďáblice 
to platí!

Během obou veřejných projednávání 
rozpočtu byla široce diskutovaným té­
matem výše financování Klubu seniorů. 
Tento spolek pracující v Ďáblicích dlouhá 
léta získal v minulém roce „konkurenta“ – 
spolek Nestor, jehož vznik byl podporo­
ván především ze strany koaličního hnutí 
Spolu. Nestor požádal také o  příspěvek 
na svou činnost v roce 2025 a ten mu byl 
schválen již na prosincovém jednání. Výše 
příspěvku byla vzhledem k  počtu členů 
a  vykonané činnosti dle mého názoru 
relativně vysoká, ale budiž  – každá dob­
rovolná aktivita směřující k  lidem žijícím 
v  Ďáblicích by měla být podpořena. Ale 
Klubu seniorů byl jejich příspěvek v  ná­
vrhu rozpočtu snížen, ačkoliv nedochází 
k žádnému snižování počtu aktivit ani ke 
snižování počtu členů. Klubu byl v  ná­
vrhu totiž snížen jako jediné organizaci 
v  Ďáblicích, která dlouhodobě funguje! 
A  i  proto jsem během projednávání měl 
silný pocit, že snížení příspěvku Klubu se­
niorů bylo takovou malou odplatou vůči 
paní zastupitelce Janě Ouředníčkové, kte­
rá byla před rokem odvolána z  Rady MČ 
z důvodů, o kterých by bylo možné velmi 
diskutovat. Ale o Klub seniorů se od jeho 
založení stále stará, zajišťuje program 
a  věnuje mu hodiny volného času každý 
týden  – ke spokojenosti desítek členů 
a členek klubu. Pochopitelně Klub senio­
rů pracuje s podporou městské části, kte­
rá poskytuje prostor pro schůzky a  která 
podporuje i  další aktivity směřované mj. 
i k seniorům v rámci činnosti sociální ko­
mise. Díky za všechny!

Při závěrečném hlasování o  rozpočtu 
koncem ledna  2025 byl schválen hned 
první opozicí upravený návrh rozpočtu 
městské části s  jediným rozdílem oproti 
předloženému „lednovému“ návrhu, a tím 
bylo „dorovnání “ částky pro Klub seniorů 
na stejnou výši, jakou obdržel v roce 2024. 
Věřím, že i  následné potvrzení dodatku 
smlouvy s Klubem seniorů „projde“ zastu­
pitelstvem hladce.

A tak mají Ďáblice po období lednové­
ho „rozpočtového provizoria“ schválený 
rozpočet na rok 2025. Tímto bych rád tou­
to formou na dálku poděkoval všem, kte­
ří po dobu tzv. rozpočtového provizoria 
měli více práce a administrativy. Jako člen 
kontrolního výboru s  napětím očekávám 
i vyjádření pana starosty k nálezům Kon­
trolního výboru MČ, které byly v prosinci 
2024 zastupitelstvem „vzaty na vědomí“ 
a na které jsme (tj. opozice) očekávali od 
pana starosty reakci již před lednovým 
schvalováním rozpočtu. Do dnešního dne 
(15. 3.) jsme se stále nedočkali…

Jan Hrdlička, zastupitel

Schvalování rozpočtu pro rok 2025 
z pohledu opozice
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život v Ďáblicích

V  lesní školce Vhaaji se v  březnu udá­
ly velké věci. Společně s naší sesterskou 
školkou Jaatou jsme se vydali na ma­
sopustní průvod Ďáblickým hájem. Sešli 
jsme se opravdu ve velkém počtu a  za 
rytmu veselých písniček jsme putovali le­
sem. Nechyběly tradiční maškary, kopec 
koblížků a  dostalo se i  na nějakou tu ji­
trnici a tlačenku. Zkrátka veselice, jak má 
být! :)

Na závěr našeho putování jsme spálili 
basu, která symbolizuje konec období 
zábav a radovánek. Do Velikonoc nastává 

postní čas, kdy si naše tělo a duše za­
slouží zpomalit.

Jemine, domine, masopust pomine, 
jemine, domine, masopust pryč! 

Masopust přestane, růženec nastane, 
jemine domine, masopust pryč!

V  přírodě zatím nastává hřejivá 
a vstřícná atmosféra. Sněženky se už 
v  plné síle derou na svět a  přinášejí 
nám první poselství o blížícím se pří­
chodu jara.

Za LMŠ Vhaaji Helena Peterková

Masopustní lesní průvod

Zima už se nám začala nezadržitelně 
krátit a  koncem února jsme se začali la­
dit do masopustní nálady. Vyráběli jsme 
si masky, basu i  další hudební nástroje 
a  učili se bláznivé masopustní písničky. 
4.  3. jsme vyrazili na masopustní rej do 
Ďáblického háje, cestou jsme zpívali, 
rejdili, užívali si veselí a  sluníčka. V  háji 
jsme pohřbili basu, hudební nástroje 
a pochutnali si na koblížkách, které jsme 
si sami upekli.

Masopust, masopust, kobližky a masa kus.
Masopust, masopust, až to sníme, bude půst.

A teď už pěkně střídmě až do Velikonoc
Z dětského klubu Maata 

Radka Polatová

Přestože sníh jsme v Ďáblicích nevidě­
li již řadu týdnů, některé chodníky jsou 
stále zasypané vrstvou štěrku. Zaseká­
vají se do zimních podrážek a já osobně 
tedy raději volím chůzi po silnici.

Mnoho chodníků si již občané uklidili 

vlastními silami, za úklid však odměna 
připadne firmě sjednané na zimní údrž­
bu. Úklid chodníků sjednaný ve smlouvě 
je součástí kalkulace celkové ceny. Zim­
ní údržbu ale vedení obce naplánovalo 
až do konce dubna, v  tu dobu už asi 

dodavatel přijde k  hotovému. Upřímně 
doufám, že už nikdy nevyletí komínem 
peníze z  rozpočtu naší obce tak jako 
v tomto případě.

Jana Ouředníková, zastupitelka

Jak se vám chodí po kamení?
názory a polemiky

Ze života v Maatě
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různé

Hvězdárna Ďáblice
Pod Hvězdárnou 768, 182 00 Praha 8,
tel.: 283 910 644
e­mail: dablice@planetum.cz
planetum.cz/hvezdarna­dablice/

Program na duben 2025
OTEVÍRACÍ DOBA / POZOROVÁNÍ 
OBLOHY dalekohledy

Středa a pátek 13–18, 21–23; sobota 
a neděle 10–12, 13–18, 21–23. 17. , 
18. a 21. 4. 10–12, 13–18, 21–23.

POŘADY (komponované večery 
s pozorováním oblohy)

Středy od 17.15 hod.; soboty, neděle, 
17., 18. a 21. 4. od 15.15 hod.: 
Planety, zajatci Slunce. Pátky
od 21 hod.: Co se děje na obloze?

POHÁDKY pro nejmenší (od tří let)

Každou sobotu, 17. a 21. 4. od 10.15, 
11.15, 13.15, 14.15 a 16.15 hod. –
Odkud svítí sluníčko
Každou neděli a 18. 4. od 10.15, 
11.15, 13.15, 14.15 a 16.15 hod. – 
Cesta za kometou

VSTUPNÉ

Dospělí 60 Kč, děti a mládež 40 Kč, 
senioři (od 65 let) 50 Kč.

Změna programu vyhrazena.

Kalendář plánovaných akcí
O všem, co se bude, či nebude konat, vás budeme informovat
na webových stránkách dablice.cz, FB MČ Ďáblice FB KC Vlna.
středa 2. dubna od 18 hod.  Mezinárodní den porozumění autismu

– KC Vlna
pátek 4. dubna od 15.30 hod.  Velikonoční příběh I

(Tvoříme s Otevřeným ateliérem) – KC Vlna
středa 9. dubna od 19 hod.  Pubkvíz – KC Vlna
čtvrtek 10. dubna od 19 hod.  Pubkvíz – KC Vlna
pátek 11. dubna od 15.30 hod.  Velikonoční příběh II

(Tvoříme s Otevřeným ateliérem) – KC Vlna
sobota 12. dubna od 9 hod.  Ukliďme společně Ďáblice

– sraz před Novou radnicí3 Ďáblice
sobota 12. dubna od 10 hod.  Dílna šikovné ruce (malování kraslic)

– OD Ke Kinu
sobota 12. dubna od 13 hod.  Úvod do online marketingu – KC Vlna
úterý 15. dubna od 9 hod.  Networking (nejen) pro lokální 

podnikatele – KC Vlna
pondělí 21. dubna od 11 hod.  Velikonoce ve Vlně – KC Vlna
pondělí 21. dubna od 15 hod.  Cvrnkaná kuliček (Ďáblické koulení)

– park u KC Vlna
čtvrtek 24. dubna od 19.30 hod.  Zkurvení havlisti (divadelní představení)

– sál Nové radnice Ďáblice
pátek 25. dubna od 17 hod.  Cupping (kávový workshop) – KC Vlna
sobota 26. dubna od 9 hod.  Den Země – zahrada MŠ, ulice Kučerové
středa 30. dubna od 15 hod.  Čarodějnice – louka u Květnové
pátek 9. května od 15.30 hod.  Den matek

(Tvoříme s Otevřeným ateliérem) – KC Vlna
sobota 17. května od 13 hod.  Dílna šikovné ruce

(háčkování a pletení) – OD Ke Kinu
pátek 30. května od 15.30 hod.  Čarovný čas dětství

(Tvoříme s Otevřeným ateliérem) – KC Vlna
pátek 6. června od 15.30 hod.  Pohádkový svět

(Tvoříme s Otevřeným ateliérem) – KC Vlna
sobota 14. června od 13 hod.  Dílna šikovné ruce

(korálky – náušnice, náramky) – OD Ke Kinu
pátek 20. června od 15.30 hod.  Tajemné síly Letního slunovratu

(Tvoříme s Otevřeným ateliérem) – KC Vlna
Změna programu vyhrazena.
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Velikonoce
Kaple Nejsvětější Trojice

a sv. Václava, U Parkánu 4,
Praha 8 – Ďáblice

18. dubna
15.30 Velký pátek – křížová cesta
16.00 Velkopáteční obřady

20. dubna
10.30 Neděle velikonoční
– Slavnost Zmrtvýchvstání Páně
+ žehnání přinesených pokrmů
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